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ATA Nº. 2.068/2019 – DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 22.07.2019. Aos vinte e 

dois dias do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, tendo como local o Plenário Honorina Ribas 

Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove 

horas e vinte e nove minutos (19h29min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Silvestre 

A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia Sandri, integrantes da Bancada 

do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; Giovani Moacir Diesel, 

Érico Pimentel Nogueira, Jair Luiz Scortegagna, e André Oliveira Ferreira, integrantes da Bancada do 

PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Vagner Oliveira, integrante da Bancada PRB; 

e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, 

Dácio A. Moraes, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º 

Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou 

que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente 

colocou a mesma em discussão e em seguida em votação: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA 

Nº 2.067/19 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o 

Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 079/2019 expedido para o 

Executivo, encaminhando o material da Sessão Ordinária do dia 15 de julho; Ofício nº 080/2019 

expedido para o Jornal Alto Jacuí encaminhando o material da Sessão Ordinária do dia 15 de julho para 

divulgação; Ofício nº 081/2019 expedido para o Executivo convocando o Secretário de Educação 

Henrique Antônio Hentges para participar de uma Sessão Ordinária (22 de julho ou 12 de agosto); 

Ofício Circ. nº 082/2019 expedido para Secretária Municipal de Fazenda, Srª Carlota Elisa Artmann, 

para o CONPLAD, para os servidores públicos Edemir Luiz Frandoloso Livinalli e Paula Zottis Junges, 

e para o CREA, para participarem da Sessão Ordinária no dia 19 de agosto; Oficio nº 084/2019 

expedido para o Executivo, comunicando que esta Casa encaminhou convite para que a Secretária da 

Fazenda e os servidores Paula Zottis Junges e Edemir Luiz Livinalli participem da Sessão Ordinária no 

dia 19 de agosto. Na sequência, o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite para inauguração da Cedil Ibirubá no dia 23 de 

julho as 19 h. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 126/2019: O vereador ONEIDE NEULAND, 

integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através do Departamento Municipal de 

Trânsito, transforme a Av. Francisco Emílio Trein em mão única, mais precisamente no trecho 

compreendido nos dois lados das margens do Rio Puxiretê. Justificativa: Esta indicação se justifica 
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devido a Av. Francisco Emílio Trein ter ficado mais estreita depois que foi construída a Ciclovia, em 

ambos os lados do Rio Puxeretê, não comportando a ultrapassagem ou a passagem de dois veículos 

vindos de direções contrárias. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 127/2019: O vereador GIOVANI 

MOACIR DIESEL, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, providencie a construção de uma nova ponte na localidade de Rincão dos 

Diesel, tendo em vista que a mesma já foi avaliada pela secretaria de obras e apresenta riscos para os 

moradores da comunidade, e quem trafega pelo local. Salientando que a nova ponte poderá ser feita de 

tubos, como tem sido feito em outras localidades. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 028/2019: Os vereadores ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA, DO PP, e 

MARCELO ANTÔNIO DELLAY, do SD, requerem que esta Casa Legislativa providencie a 

adequação dos banheiros da Câmara, de acordo com a lei de Acessibilidade. Aprovado por 

unanimidade. O vereador André Oliveira Ferreira pediu para o Presidente antecipar o oitavo item da 

Ordem do Dia, sendo que foi atendido. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2019, de autoria do vereador André O. Ferreira: Denomina de 

“Ciclovia Renato Oliveira de Azevedo” a ciclovia localizada na Rua Arnoldo Wollmeister. Leitura do 

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Leitura do currículo do homenageado. 

Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 008/2019: Aprovado por unanimidade. 

Presidente suspendeu a sessão às vinte horas e nove minutos (20h09min), para tirar fotos com os 

familiares do homenageado, e às vinte horas e treze minutos (20h13min) reabriu a sessão. LEITURA 

DO PARECER Nº 012/2019, da Comissão de Finanças e Orçamento, em Relação ao Relatório 

Bimestral referente ao 2º Bimestre de 2019, em atendimento ao inciso II do Parágrafo do Art. 120 – A 

da Lei Orgânica Municipal. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 

003/2019, de autoria de todos os vereadores: Moção de Apoio aos Centros de Formação de 

Condutores: Aprovada por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICPAL Nº 

012/2019, altera o §8º do Art. 14 da Lei Municipal nº 1.994/2004. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Vagner, 

Presidente da CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora; e o Vereador Jair, Presidente da 

CFO, falou que seria o relator. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do 

dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador DACIO AZEVEDO MORAES, do PT: Saudou 

aos colegas vereadores, ao vice-presidente da mesa diretora Jair Scortegagna, vice-prefeito Alberi 

Benhen, Sr. Mauro Nicolodi, e aos familiares de Renato Oliveira de Azevedo que foi homenageado com 
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o nome da ciclovia na Rua Arnoldo Wollmeister. Ressaltou sobre a Moção de Apoio aos Centros de 

Formação de Condutores de autoria de todos os vereadores, a pedido da Srª. Ione Marques de Oliveira, 

Diretora do CFC de Ibirubá. Aproveitou a oportunidade de prestar uma homenagem ao feriado do dia 

vinte e cinco de julho (25/07) - Dia do Colono e do Motorista, homenageou os motoristas pela grandiosa 

função e o colono que trabalha de sol a sol, estas profissões são muito importantes, quanto as outras 

profissões. Deixou um abraço para estas classes trabalhadoras pela passagem do seu dia comemorativo. 

O vereador ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA, do PP: Cumprimentou ao Presidente, aos colegas 

vereadores, vice-prefeito Alberi, iniciou falando sobre o ITR (Imposto de Terras). Mencionou sobre a 

Corsan, porque no final de semana uns bairros na cidade ficaram sem água novamente. Disse que se não 

pagarmos a conta de água, a Corsan corta, mas na hora de dar as respostas não se pronunciam. Falou 

também sobre o feriadão do dia vinte e cinco de julho (25/07), que os setores só voltam segunda-feira a 

trabalhar, ressaltou que é contra os feriados prolongados. Deu os parabéns para os colorados e gremistas 

pela classificação na Copa do Brasil. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou ao 

Presidente, aos colegas vereadores, vice-prefeito Alberi, ao Mauro Nicolodi, aos familiares de Renato 

Oliveira de Azevedo que foi homenageado com o nome da ciclovia na Rua Arnoldo Wollmeister, as 

pessoas que acreditam nele, aos funcionários da Casa que desempenham um excelente trabalho. 

Agradeceu ao Executivo, pela colocação de luzes de led na orla do Rio Pulador, nos bairros Floresta e 

Unida. Parabenizou o colono pelo seu dia, porque sem ele não temos o alimento na cidade e o motorista, 

pois sem ele não é transportado nada, sem o motorista o Brasil para. Mencionou a Moção de Apoio aos 

Centros de Condutores de autoria de todos os vereadores. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, do MDB: Saudou a todos, aos colegas vereadores, pediu desculpas à Localidade de 

Alfredo Brenner, porque tinha um compromisso de uma festa, mas acabou indo para o hospital com sua 

esposa. Falou da presença da LFCC que veio convidar para um almoço e na ocasião disse que ficou 

muito triste em ver essa instituição sem um lugar para realizar suas atividades para o trabalho social. 

Falou sobre o feriado do dia vinte e cinco de julho (25/07), que está sempre a favor do colono e do 

motorista, disse que não é só nesse dia, que o colono e o motorista alancavam Ibirubá (FIM DOS 5 

MINUTOS). O Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e uma horas (21hs). Os trabalhos 

foram presididos pelo Presidente, vereador Dácio A. Moraes, e secretariados pelo vereador Vagner 

Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.   

 

Ver. DÁCIO AZEVEDO MORAES,   Ver. VAGNER OLIVEIRA,   

Presidente do Legislativo Ibirubense .    1º Secretário.                    


